

八旬老人楼道内倒地意识不清 网格员及时施援转危为安

【厚德镇海 文明之城】

本报讯(实习生胡谷怀 见习记者武亚东 通讯员徐凤 倪怡)“银凤晓月三期47号楼,有老人倒地!已通知120,请社区网格成员速到现场!”“我们马上赶过来!”2月14日,蛟川街道银凤社区网格微信群炸开了锅,在银凤晓月三期47号楼楼道处,一名社区网格组成员发现有位老人瘫倒在地,立即上前救援并拨打120急救电话,其他网格员们在收到突发事件通知后,火速赶往现场救助。

及时发现瘫坐老人

当日,蛟川街道银凤社区网格员李雪青像往常一样,走访社区居民,查看社区卫生。当李雪青走进银凤晓月三期47号楼一单元一楼时,隐约发现有个人影坐在地上。



图为网格员施救现场。

“位置在一楼楼梯下方,一般上楼的居民很少关注那个地方,非常隐蔽。”李雪青说,直觉告诉她必须去看看。

果然,在楼梯下方一辆小三轮车旁,一位老人坐在地上,神志不清。李雪青发现后急忙上前救援,“当时的情况较严重,老人虽然醒着但意识模糊,我看他身上没有伤口,便试图扶他,让他站起来,但老人四肢麻木,身子非常沉,无法扶他起来。”李雪青立即拨打了120

并通知社区其他网格员。

齐心协力助老人脱险

不一会儿,很多社区网格员陆续赶来帮忙,众人合力将老人扶起。同时,网格员积极寻找老人的家属,不久,老人的儿子、儿媳也带着护心丸等药品及时赶到并给老人服下。

通过网格成员及其家属的努力,老人的状态有所好转,意识逐渐清醒。救护车赶到后,众人将老人送往龙赛医院。

据了解,老人名叫周兆云,今年81岁,居住于银凤晓月47号楼,平时社区网格员在走访时常能看见他骑三轮车出门。

2月15日9时许,记者在龙赛医院见到了老人。老人的儿子周先生激动地说:“多亏了社区网格成员,真的很有责任心也很仔细,如果不是他们及时发现和救援,后果不堪设想!”老人今天还是躺在病床上,状况良好,但仍然需要医生

进一步观察。

“没有考虑那么多”

“扶老人时,心里有没有顾虑?”记者问李雪青。“我觉得任何一名网格员在遇到这种事的时候,都会先过去了解情况,及时打120,至于别的,我那时也没有考虑那么多了。”李雪青笑着说道。

据了解,蛟川街道银凤社区共有11个网格,由社工担任网格长,分别包片300户左右居民。网格长会将网格内的网格员、骨干、志愿者组建在一个网格微信群,关注网格内居民的动态管理和提供服务,畅通基层群众直接反映问题的渠道。

各网格员平时常常在小区巡逻,全面掌握了网格内的情况以及居民的利益诉求。他们还定期整理汇总调查到的信息,分类处理居民反映的事,做到“去有目的,来有问题、后有反馈”,服务更有针对性和有效性。

周末冷空气来袭 别忘了适时调整衣着

本报讯(记者刘思好)这几天,“晴朗”这个词占据天气舞台,温暖的阳光驱散了晨间的寒意。昨日,云系有所增多,但气温继续攀升,最高气温达到22℃左右。

一定有不少市民希望,天气要一直这样晴朗温暖就好啦。不过,天未遂人愿,晴朗天气似乎要结束了。今天到明天,我区将迎来一次降水过程,好在雨量不会太明显。

同时,受弱冷空气影响,明日气温将明显下滑,最高气温将降至12℃左右,周日再度回升,最高气温将升至17℃左右。区气象台提醒,气温起伏波动较大,市民一定要多关注天气变化,谨防感冒。

立春节气已经过去一段时间了,立春意味着春季的来临。可是,气象意义上的春天仍需一段时间,立春时节春季病易发,市民需要注意防范。

开春是下呼吸道感染的高发季节,尤其是儿童,发病率是夏季的4倍多。感染肺炎之前常有上呼吸道感染,以突发短期寒战开始,然后出现发烧、咳嗽、呼吸困难等,市民应该尤其保持工作、生活环境通风换气。

另外,这段时间天气时冷时暖,易引发心梗。因此,市民要注意保暖,避免受寒,劳逸结合,保持心情舒畅,少吃高脂肪饮食,肥胖者要控制饮食。

天气渐暖皮肤病多发 医生支招:防护、锻炼不能少

本报讯(记者朱旭 叶啸天 通讯员刘春霞)冬去春来,天气变暖了,然而不少人却也开始被各种皮肤病纠缠得烦恼不已。近日,记者从龙赛医院皮肤科了解到,近段时间,因皮肤不适前来就诊的患者每天多达70—80人,周末甚至逾百人。

“这段时间最常见的就是皮炎、湿疹等,而且花粉过敏症、光敏性皮炎、荨麻疹等发病率也明显上升。”据龙赛医院皮肤科主治医师王芳介绍,皮肤病发病群体涵盖各个年龄段,大多数人表现为皮肤表面发痒或干燥不适,出现皮肤起疹、脱皮、斑块等。

导致皮肤不适的原因是什么?据王芳介绍,由于目前温度升降反复,早晚温差大,加上花开时节来到以及阳光日渐充足,人们户外活动增多,更容易引起春季过敏症。此外,由于当天换季时期,人体抵抗力下降,容易感冒,细菌、病毒、真菌等过敏源一旦被易感人体吸入,便可能引发过敏性皮炎等皮肤疾病。

依据往年门诊接诊情况看,我区皮肤疾病在2—3月会呈现一个发病高峰。“每年初春,皮炎、湿疹等过敏性皮肤病可占门诊就诊量的30%—40%。”王芳说,由于近期光照良好,一些老年人等干性皮肤群体更容易皮肤失水,加上空气较干燥导致花粉、尘螨活跃度上升,易身体干燥、瘙痒,影响日常生活作息。

“这个季节常见的皮肤病大多跟过敏相关,建议大家这段时间外出时尽量做好防护,控制饮食,加强身体锻炼,增强自身免疫力,预防过敏源侵袭。”王芳表示,防止皮肤过敏的最好办法就是查出过敏原,减少接触并增强自身免疫力,注意菠菜、莴苣、无花果等感光性食物摄入量。

此外,易过敏的人要少去公园等花粉、柳絮较多的地方,尽量减少裸露部位,必要时佩戴口罩、眼镜等,扎紧袖口、裤腿,防止小虫子钻进,在医生指导下服用一些抗过敏药物,或及时去医院做“冷喷”处理。

家乡美

近日,鄞州区职高藏族班学生在老师带领下,来到镇海口海防历史纪念馆,参观谭乐老师援藏支教摄影展。孩子们看到家乡的美景,开心地笑了。

(特约记者张敬愉 摄)



为取乐假求救骚扰120 他浪费公共资源被行拘

本报讯(记者朱旭 通讯员王云鸿)近日,江北区洪塘街道一名男子温某为取乐,竟用手机拨打120请求急救:谎称某工厂内有人晕倒。此举导致急救人员无效出车,造成公共医疗救护资源的浪费。最终,谎报者温某被警方抓获并处以行政拘留3天的处罚。

“骆驼街道某工厂有人晕倒,

你们快来!”2月5日14时55分,区120调度指挥中心接到了一个急救来电后,立即调派救护车火速赶往现场。然而,在回访这名“热心市民”时电话却无人接听,更令医护人员疑惑的是,抵达现场后并未发现有人晕倒。

“有人可能报假警。”经现场询问,该企业工作人员表示,当天上午,也曾有人打过110报假警,而

110指挥中心调度警力赶往现场后也是查无此事。

至此,事实已较为明朗:有人恶意占用公共求助热线,忽悠了警方和急救人员。120指挥中心立即将该事件向110指挥中心报警。民警经过走访、调取录音等,于次日将嫌疑人温某抓获。经询问,温某承认自己多次拨打110、120热线,只是觉得“这样很好玩”。

“120急救求助要求在1分钟内受理,1分钟内调度;一个人打120在线时,另一个电话就只能等着。”区120急救中心调度科负责人说,除了谎报病情,各种骚扰电话也频频占用生命热线,令工作人员们烦不胜烦。

据统计,去年区120急救中心共接听电话数24943次,其中有效电话11405次,无效电话13538次。

120、110中心负责人均表示,今后将继续加大合作力度,不轻易姑息各种骚扰来电,让恶作剧者为自己的行为买单。

【公益平台】

第十一期海防创意小课堂开课喽

新学期开始啦,镇海口海防历史纪念馆崭新的海防创意小课堂又要开课啦!本期小课堂定于2月18日10时开课。此次,工作人员将带领同学们用各种颜色的彩纸,折叠不同形状的纸飞机,在户外试飞。边玩边听那些关于战争年代的

各种飞机的故事,学习革命英雄不屈不挠的优秀精神。

欢迎全区中小学生学习免费参加,材料由镇海口海防历史纪念馆提供,无需自带,额满为止。报名热线:86254768,联系人:茅老师、刘老师。(记者梅佳燕)

关于新城中学(暂名)正式定名为尚志中学的通告

市民朋友:

原新城中学(暂名)自2016年1月开工以来,建设顺利。学校位于新城北区永和西路北侧、永乐西南侧、西大河路东侧地块,占地57000平方米,建筑面积31000平方米,设计规模为42班,将于2017年9月建成投用。

为彰显学校内涵和特色,区教育局经多方征集意见,现将新城中学(暂名)正式定名为宁波市镇海区尚志中学,简称尚志中学。

学校定名的主要考虑因素为:

1. 出典:尚志是选自《孟子·尽心章句上》中的词语。
2. 寓意:尚志具有高尚其志,崇尚志向的基本含义,具有励志、育德、崇高、慕远的正向意象,极富正能量。
3. 地缘:校址坐落于骆驼街道尚志村,人文渊源可溯。
4. 传承:该地原有尚志小学,与原培玉小学等均为当时区

域名校。

5. 系列:与我区现有初中仁爱中学、立人中学等一样,采用相类的命名思路,组成我区优质教育资源系列。

镇海区教育局
2017年2月17日

来动手做一个如意笔筒吧

笔筒是文房用具之一。有考古学家推测,笔筒早在战国时期即已出现,正式而普遍地作为一种文房用具出现应该是在明代晚期。笔筒大都造型简单,非常实用,深得古代文人墨客的宠爱。

笔筒的材质多样,可见竹、木、瓷、漆、玉、象牙、紫砂等。不过2月19日上午,宁波帮博物馆邀你做的笔筒,却是用不织布来制

作的。博物馆工作人员精心设置了含有“吉、祥、如、意”四字的鸡年笔筒,祝愿小朋友们在新学期都有一个美好的开始。喜欢手工的小朋友,想要自己动手制作一个可爱而喜庆的小鸡笔筒么?那就赶紧报名参加吧!欢迎7—15周岁青少年报名,额满即止,报名电话:

56800606、56800608。(记者汪磊)

“五水共治”人人参与 和谐环境家家受益

镇海区五水共治工作领导小组办公室